

Avizat Viceprimar,
Cosmin Ionuț Andrei



Raport de specialitate

privind aprobarea Acordului financiar privind modul de gestionare a plăților în cadrul Proiectului SIMD încheiat între Județul Botoșani, Municipiul Botoșani și ADI "ECOPROCES" Botoșani în cadrul zonei 4

Proiectul "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în Județul Botoșani" s-a implementat în Județul Botoșani în vederea îmbunătățirii performanțelor serviciului de salubritate a localităților având ca obiect ocrotirea sănătății populației din județ cât și protejarea mediului înconjurător, investițiile realizate în cadrul Proiectului au fost finanțate prin POS Mediu Axa Prioritară 2.

Condițiile impuse de finanțator au fost ca atribuirea contractelor de delegare pentru activitățile serviciului să se facă prin licitație publică, respectiv:

- un contract pentru delegarea activităților de administrare a CMID, sortare, transfer și transport a deșeurilor municipale atribuit de Consiliul Județean Botoșani;
- pentru fiecare din cele 5 zone de colectare din județ, câte un contract pentru delegarea activităților de colectare – transport a deșeurilor municipale atribuit de ADI "ECOPROCES" în numele și pe seama Unităților administrativ teritoriale membre.

Pentru zona 4 Botoșani ADI "ECOPROCES" a atribuit prin licitație publică contractul nr. 927/14.07.2017 operatorului SC URBAN SERV SA în baza mandatelor primite de la unitățile administrativ teritoriale ce fac parte din zona 4, inclusiv de la Municipiul Botoșani prin HCL nr. 139/29.06.2017 și de la Consiliul Județean prin HCJ nr. 94/29.06.2017.

În vederea stabilirii fluxului financiar în cadrul "Sistemului Integrat de Management al Deșeurilor în Județul Botoșani" ADI "ECOPROCES" a formulat Acordul financiar privind modul de gestionare a plăților în cadrul Proiectului SIMD încheiat între Județul Botoșani, Municipiul Botoșani și ADI "ECOPROCES" Botoșani în cadrul zonei 4.

Acordul financiar propus spre aprobare are ca scop principal stabilirea, constatarea, controlul, urmărirea și încasarea taxelor speciale de salubritate a SIMD, precum și modul de repartizare a acestora pentru asigurarea bunei desfășurări a activităților integrate ale Serviciului.

Prin art. 25 alin 2-3 din Legea nr. 101/2006, republicată, s-a stabilit că autoritățile administrației publice locale, împreună cu operatorii au obligația să țină la zi evidența tuturor utilizatorilor cu și fără contracte de prestări servicii și să instituie taxe speciale și să deconteze lunar operatorilor, direct din bugetul local, contravaloarea prestației efectuate la utilizatorii fără contract.

Prin art. 30 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale s-au stabilit următoarele:

- Pentru funcționarea unor servicii publice locale, create în interesul persoanelor fizice și juridice, consiliile locale, județene și Consiliul General al Municipiului București, după caz, aprobă taxe speciale.

- Cuantumul taxelor speciale se stabilește anual, iar veniturile obținute din acestea se utilizează integral pentru acoperirea cheltuielilor efectuate pentru înființarea serviciilor publice de interes local, precum și pentru finanțarea cheltuielilor curente de întreținere și funcționare a acestor servicii.

- Hotărârile luate de autoritățile deliberative, în legătură cu perceperea taxelor speciale de la persoanele fizice și juridice plătitoare, vor fi afișate la sediul acestora și publicate pe pagina de internet sau în presă.

- Taxele speciale se fac venit la bugetul local și se încasează numai de la persoanele fizice și juridice care beneficiază de serviciile publice locale pentru care s-au instituit taxele respective.

Este necesară aprobarea și implementarea Acordului financiar, pentru ca din sumele colectate din taxa special de salubritate de la utilizatorii din Municipiul Botoșani să se acopere costurile pentru colectarea deșeurilor, transport și administrarea stației de transfer, transfer al deșeurilor la depozitul conform Stăuceni, precum și celelalte activități care nu sunt cuprinse sau acoperite de contractul nr. 927/14.07.2017 dar care pot fi efectuate de UAT Municipiul Botoșani cu operatorul de salubritate (colectare deșeuri verzi, inerte, voluminoase, etc care nu fac obiectul contractului semnat pe zona 4), precum și celelalte cerințe financiare necesare pentru a realiza sustenabilitatea sistemului de management al deșeurilor și a planului investițional (Fond IID), aprobate prin Aplicația de finanțare.

Pentru ducerea la îndeplinire a Acordului financiar, sunt necesare activități de informare și publicare cu privire la instituirea taxei special de salubritate, obligativitatea plății acesteia de către populație, agenți economici, instituții publice, modalități și termen de plată.

Municipiul Botoșani prin compartimentele de specialitate va încasa taxa special de salubritate a Sistemului integrat de Management a Deșeurilor, colectării selective a deșeurilor în structura aprobată de la toți utilizatorii serviciului de salubritate din Municipiul Botoșani.

Din taxa încasată se vor face următoarele plăți:

- plata contravalorii serviciului prestat de operatorul de colectare, transport în baza situațiilor de plată transmise de ADI "Ecoproces"
- plata celorlalte servicii de salubritate (care nu fac obiectul contractului 927/14.07.2017)
- transferul sumei ce reprezintă contravaloarea serviciului de sortare depozitare efectuat de operatorul CMID în contul Consiliului Județean.
- transferul sumei ce reprezintă fondul IID în contul Consiliului Județean, cont constituit special în acest scop.

Raportat la cele prezentate mai sus propunem aprobarea proiectului de hotărâre care să stabilească:

- aprobarea Acordului financiar privind modul de gestionare a plăților în cadrul proiectului SIMD încheiat între Județul Botoșani, Municipiul Botoșani și ADI "ECOPROCES" Botoșani în cadrul Zonei 4 Botoșani, în forma agreată de grupul de analiză stabilit la nivelul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Botoșani. Acordul financiar este anexă la prezenta hotărâre.
- Acordarea unui mandat special reprezentantului UAT Municipiul Botoșani în Adunarea Generală a Asociațiilor să voteze în numele și pe seama UAT Municipiului Botoșani aprobarea Acordului financiar privind modul de gestionare a plăților în cadrul Proiectului SIMD încheiat între Județul Botoșani, Municipiul Botoșani și ADI "ECOPROCES" Botoșani în cadrul zonei 4 Botoșani.
- împuternicirea domnului Costică Macaleți, Președinte al ADI "ECOPROCES", să semneze, în numele și pe seama Consiliului Local Acordul financiar privind modul de

gestionare a plăților în cadrul Proiectului SIMD încheiat între Județul Botoșani, Municipiul Botoșani și ADI "ECOPROCES" Botoșani în cadrul zonei 4 Botoșani. Facem mențiune că modificările stabilite de grupul de analiză îmbracă forma amendamentului propus la proiectul de hotărâre, amendament asumat de către inițiator.

Mirela Gheorghita – Director economic

Lucian Lupu – director DITL

Dumitru Neamtu – director adj. DITL

Nicolae Semenescu – Director executiv

Bogdan Munteanu-consilier juridic

Iulius Sebastian Gherase – consilier juridic

A collection of handwritten signatures in blue ink, positioned to the right of the typed names. The signatures are written in a cursive style and appear to be the personal signatures of the individuals listed: Mirela Gheorghita, Lucian Lupu, Dumitru Neamtu, Nicolae Semenescu, Bogdan Munteanu, and Iulius Sebastian Gherase.